

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak.

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
1 évre: 1 K 80 —	1 évre: 3 — —
3 évre: 3 — 00 —	3 évre: 6 — —
1 évre: 7 — 20 —	1 évre: 12 — —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytörszékben.

A sajtódogg.

Tévedett, súlyosan tévedett az Alkotmány, vezércikkét irván a hercegprimásnak a katolikus sajtóról mondott beszédéről. Ugyan örömeiben követte el a hibát, de mégis ráhibázott az igazságra, mikor kinyomatta, hogy a hercegprimás „megállapításai elől többé nem zárkozhatik el a „jó katolikus“ céglétrát alá rejtett önzés; kijelentései elől nem szökhettek meg a rosszakarat; igazságaival nem hadakozhatnak többé a rejtett célokat átlátszó kifogásokkal szolgáló hiúság.”

Ugyanis nem fordulhatott kétszer huszonnégy órát a mutató, a sajtódogg már jelzi egy diszsonáns valkantással hogy a mi lakománkban most sem mondhat le a csontrágás és nadrágszártpázás ősi jogáról. Mert amily különös állapot a dolog az ő örökös acsarkodásával, vérbenforgó szemével, dühöt nyálzó szájával: a sajtódogg is ép olyan természetű, ha a katolikus sajtó lélekzétvételeit neszeli.

Pedig a hercegprimás beszédén mellőzve, erőteljes lélekzétet vett a katolikus sajtó. Ime, az első magyar főpap alapítja meg sziklányi argumentumokon, hogy a katolikus sajtó elleni kifogástómeg: „elfogultság és az egyszer elrejtett szavaknak gondolkodás nélküli utánmondása.” A primási kéz három kritika sziklát ragad meg: a politikai irányt, a hang érdességét és az alacsony nívót és egy-egy markolással homokká őrli. — Igenis kell a lapnak politikai irány, mert politika nélkül nem lehet Magyarországon lapot csinálni. A katolikus lapok hangját kifogásolóknak nálunk szunyogot szúrnek, míg más lapoknál az elefántot is elnyelik. Lapjaink nívója bármely magyar lapét meghaladja. Ime a harmas-hegység a katolikus

sajtó földjén, honnan a fejlődés és haladás beláthatatlan távlatai nyílnak.

A méltóságos sajtódogg azonban az ormokról a közel pirkadásra mutató főpásztor alakját nem nézheti. Ki kell magából egy kis álnokságnyalat csorgatni, egy kevés szemforgatást elprodukálni, némi gyűlöletharapásokat elcsattogni. A méltóságos sajtódogg ugyanis mindezekhez jogot formál, ő, akitől a katolikus sajtó sem politikát, sem hangot, sem nívót elsajátítani nem óhajt. Hogy miért? arra feleljenek azok a sajtóperek, melyeket a méltóságos még most sem indított meg a Népszava ellen. Feleljenek azok a Kossuth-párt elleni vádak, melyeknek konkretizálásával a méltóságos csökönyösen adós marad és feleljenek azok a cikkek, melyek a bizonyos pártatlan napokon minden katolikust vérig sértenek.

És mikor ennyire vagyunk, akkor jön ez a méltóságos sajtó és előadást tart arról, hogy „a felekezetiesség, még ha katolikus is, részekre bontja az országot.” Es mikor ennek a mondásnak a Frimim intézményt megszegyenítő voltától maga is visszariad — mert olvasottabb, mint az olvasói, kiket ámitani akar — és megengedi, hogy a katolikusnak is lehessen sajtója, akkor azt szaklappá akarja lefokozni. Legvégül pedig arra is képes, hogy a hercegprimás beszédéből szinte következtetve mondja bárdolatlan hangunak, és alantass színvonalunak a katolikus sajtót.

Be kell vallanunk, hogy ezt a „keresztény szellemben magyar nemzeti politikát” nem bírjuk követni. Ezt a modort, ezt a hangot nem bírjuk elsajátítani. Erre a nívóra nem tudunk felkapaszkodni. A gyomrunk miatt, mely utálja az ilyen politikát, kevereg ettől a

modortól és be nem veszi e t a nívót. Pedig sarokpaloták inregetnek az ilyen modor és politika horizontján, de mégis. Azaz mégsem. Csak egyet sajnálunk. És ez a hercegprimás csupa komolyság, csupa erő, csupa okosság beszéde. Ezzel a beszéddel kapcsolatban igazán szégyenletes ilyen aggság, fogatlan fecsegést hallgatni. De ez a világ sorja. A dolog belehever a szénába. Maga nem eszi, aki pedig megenné, azt elmorogja mclöle.

ESETEK a munkásbiztosító életéből.

A munkásbiztosító pénztárnak kétségtelenül igen fontos szociális hivatása van; s bárha úgy a munkaadótól mint a munkástól igen nagy áldozatot követel, egészséges viszonyok, becsületes és céltudatos vezetés mellett működése nagy áldást jelent.

Nem tartozunk azok közé, akik ezt az intézményt önkormányzatától mindenáron meg akarják fosztani és az államosítást találják egyetlen megoldási módnak; nem titkoljuk azonban, hogy a mai, Garbai-Bokányi-vezetéssel, a szociáldemokrataturalommal sehogyssem vagyunk megelégedve. A munkaadók és munkásság, sőt az egész társadalom ellen való bűnnek tartjuk ugyanis, hogy ezek a pénztárak valóságos melegágyai a vörösök agitátorpalántáinak és nyugdíjintézményei a lázításba belefáradt jakobokányoknak.

Ezért fujjuk most, a választások idején a harci riadót s ezért visszáik a nyilvánosság elé a tapasztalt hibákat, bűnöket és visszaéléseket.

A fenti cím alatt bokrétába kötjük azokat az eseteket, amelyek méltán képezhetik nyilvános panasztárgyait; azért e szavaknak olvasóink figyelmébe ajánlása mellett kérjük, juttassák tudomásunkra esetleges panaszait.

Csatáriék esete.

A Székesfehérvári Ker. Fogyasztási Szövetkezetnek (amely havonként 20—22 koronával adózik a munkásbiztosító pénztárnak) kocsisa, Csatári György mult szombaton súlyosan megbetegedett. Felesége kétségbeesetten sietett vasárnap reggel dr. Gerber Károly pénztári (az ő kerületbeli) orvoshoz. Az orvos urnak a rossz idő miatt nem akaródzott személyesen meggyőződni a betegség minéműségéről, hanem — a lakást feljegyezvén, látogatásának a délutáni órákra való megígérése mellett — egy látatlanban megírta a recepteket, amelyekben porokat és kenőcsöt rendelt a betegnek.

Lehet, hogy az orvos ur valami-féle csudálatos tehetségénél fogva a nem látott betegnek a baját is pontosan megtudja állapítani, tény azonban, hogy Csatári György óráról órára rosszabbul lett, a testén támadt feléyek egyre sziporodtak és fájdalommasabbakká váltak. Nem csuda tehát, hogy a szegény Csatáriné még aznap ismét kereste az orvost és mert nem találta, a szövetkezet üzletvezetőjéhez Jávör Istvánhoz fordult tanácsért. Jávör telefonon maga is kérdézősködött Gerber után és megígértette a szobalánnyal, hogy urát sürgősen és okvetlenül elküldi. Csatáriék azonban hiába várták G. urat, úgy, hogy hétfőn reggel az asszony ismét orvost ment, majd magának, dr. Friss pénzt. főorvosnak telefonált, aki megígértte, hogy sürgősen elküldi Gerbert.

Am a doktor ur mégsem járt Csatáriéknál, miért is az asszony hétfőn délután újból (talán már ötödiszor) bejött. Jávör ekkor dr. Frisshez kérdést intézett az orvos elmaradása miatt, aki azzal mentegőzött, hogy ő bizony elfeledte Gerbert figyelmeztetni; de most már igazán sürgősen intézkedik. Jávör azonban ugyanakkor jónak látta a dolgot a rendőrlőkapitányoknak, mint az elsőfokú iparhatóság fejének is bejelenteni, a ki tudomásul vette dolgot, de nem tartozván hatáskörébe, nem intézkedhetett.

Nos, vasárnap után elmúlt a hétfő is, sőt a kedd délelőtt is, amikor a szövetkezet üzletvezetője a szegény asszonynak már nem tudott okosabbat tanácsolni, mint hogy hivjanak másik orvost. Csatáriék azonban — bár még mindig igen rossz volt — ebbe nem akart beleegyezni. A türe em végre is — orvost termelt, mert kedden délután

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000429

KERESZTES ZSIGMOND DIVATÁRUHÁZA SZÉKESFEHÉRVÁR.

Az előre haladott időny folytán a raktáron
levő női felöltőket és leányka-kabátokat
 saját árban árusítja ki.

Angol férfiszövet 3 méteres
 maradékok 12—15 koronás
 kelmék 6—9 koronáért
 kerülnek eladásra.

Gerber ur felkereste a beteget, sőt szerdán is meglátogatta.

Hogy Gerber ur milyen ügyes és mennyire lelkiismeretes orvos, azt nem tudjuk; egyet azonban tudunk: (erről különben pár éve lapunkban is megemlékeztünk.) *rendkívül őntudatos zsidó.* Ő volt ugyanis, aki dicséretes példáját adta annak, hogy zsidó mivoltáról még a pamlagrendelések sem szabad megfeledkeznie. Hermann kártyos t. i., akít míg szemlül szembe nem látta, zsidónak hitt, vallása felől megkérdezvén, alkaldozás közben azzal utasította el, hogy: meggondolta, megsem rendel semmit, mert ő csak zsidókkal dolgoztat.

Nem hisszük, hogy ezt az elvet valjira orvosi működésé közben is, nem gyógyítva mást, csak a zsidókat! Akkor ugyanis kár volt a munkásbiztosító orvosává lennie!

HIREK.

Naptár.

Április 19. Szombat.
 R. Kuth. Timon szp. vt.
 Pro: Timon.
 Gör. Eutik.
 Nap kel: 5 ó. 6. nyugszik 6 ó. 53.
 Hold kel: 5 ó. 24. nyugszik 4 ó. 47.

— **Egyházmegyei hírek.** Fodor Ferenc sárbogárdi esperesplebános plebániájáról egészségi okok miatt lemondott s nyugalmába vonult. Az így megüresedett kerületi esperességre a megyéspüspök Szabó Gyula alapi plebánost nevezte ki. Szabó Gyulában a kerület egy népszerű, agilis esperest nyert, akinek őszintén gratulálunk.

— **A városi vadászterület.** A város folyó hó 22-én árverés útján bérbeadja a vadászjogot.

— **Pénzt keres a város.** Nincs pénz. Ez nem újság. A városnak nincs pénze. Ez sem újság, azonban a mostani napok időjárása után még szomorubb gazdasági viszonyokra van kilátás, tehát még inkább nem lesz pénz. A városnak több kidolgozott terve van különféle építkezésekre s ha nem sikerül rövid időn belül pénzt teremteni, akkor ezek a munkálatok mind megakadnak legalább is 8—10 esztendőre. Kivétel csak az árvaház építése, amelynek a pénze együtt van már és szépen kamatozik. Ennek a felépítését semmi sem akadályozhatja. De, hogy a többi tervezetésekre fektetett munka és költség ne vesszék kárba s megle-

gyen amire sürgős szükségünk van, a város pénzt keres. Pénteken délután a pénzügyi szakosztály mintegy 40 bizottsági tag (pénzemberek) bevonásával értekezletet tartott. A cél az, hogy ennyi hozzáértő ember akár az országban, akár a külföldön találjon valami pénz forrást, ahonnan a város megfelelő kamattal megfelelő nagyságú kölcsönt kaphat. Szomorú állapot, külföldön kell egy magyar városnak kamatos kölcsönt keresni. S még ez sem biztos, hogy lesz. Éppen azért foglalkozik az értekezlet Sopron város példájának követésével. Sopronban mint megtituk a város pénzesemberei a privát tőkéjüket adták kölcsön a városnak. Kérdés, hogy nálunk ez lehetséges e. Van-e itt annyi privát pénz összesen, amennyire a városnak szüksége van? Lapunk zártáig nem határozott az értekezlet.

— **A múzeum egyesület** f. hó 19-én d. u. 5 órakor a Vörösmarty körben választmányi ülést tart, mikor is a folyó ügyeket az irodalmi estélyek rendezését és kulturpalota ügyét tárgyalják.

— **A főispán feljelentése.** Gróf Széchenyi Viktor főispán feljelentést tett két a polgármesternél a Káldor-Bernstein és Becsey vállalkozó cég ellen, mert a csikvári sorompónál, ahol csőlerakást végeztek, olyan állapotban hagyták az utat, hogy az arra való közlekedés életveszélyes. A polgármester utasította a rendőrfőkapitányt és a mérnöki hivatalt, hogy tartsonak azonnal helyszíni szemlét s az ottlevő hibákat a vállalkozók költségére sürgősen javíttassák ki.

— **Harc az alkohol ellen.** A Good Templar egyesület megbízásából Németh János nyugalmazott színész Székesfehérvárra jött s a város az elemi iskolákban 3—4 előadást tartat vele az alkohol pusztításáról. Aki ismerik, igen dicsérik Németh Jánost, mint e téren kitűnő előadót.

— **Korai halál.** Megdöbbenéssel értesülünk egy szimpatikus, tehetős fiatal ember elhunytáról. Seregély János 11-od éves állatorvos-tanhallgató hosszas szenvedés után folyó hó 17-én aeghalt. Temetése f. hó 18-án volt Székesfehérváron. Családjának gyásza és sok jó barátjának, ismerőjének meleg részvétele kíséri a derék ifjut korai sírjába. Requiescat in pace.

— **PFINN JÓZSEF „Concordia”** temetkezési vállalat üzletét és bérkocsi irodáját építkezés miatt f. évi május hó 1-től Nagy Sándor-utca Füstér-féle üzlethelyiségbe helyezi át.

— **Országos zárandoklás** Lourdesba. Az e hó végén induló zárandoklásra a jelentkezéseket 20-án zárják le; ennél fogva a részvételéddig a napig okvetlenül tudatni kell az Országos Katholikus Szövetséggel (IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső l. 8.) Nemes Antal dr. püspök előre utazik és Fiumében csatlakozik, míg P. Bangha Béla Jézus-társasági atya, mint lelkivező, Budapesttől utazik együtt a zárandokkal.

— **Rendeljen nálam öltönyt,** felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar Teljes felelősséget vállalok minden munkámért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal.

— **Katonai lövésár.** A cs. és kir. 1. számú loavató bizottság folyó évi április hó 25-én délután 3 órakor Szabadtanyán katonai lövésárt fog tartani és ezen alkalommal soroz: 3 éves csikókat a cs. kir. csikótelepek részére 4 és 7 év közti remondákat és ágyuslovakat. Minimális mérték hátsólónál 158, ágyuslónál 161 centiméter. Általában elfogadott elvek szerint hátsólónál kívánatos küllem, jó vér, korrekt járás. Marhalevél, (ugynevezett „Regia”) okvetlenül szükséges. A bizottság nincs feljogosítva ennek átnyújtása alól akárkij is felmenteni.

— **Atörvényes szavatossági hibák** 30 napra terjedő felelősséggel a következők: Gonosz mirigy, takonykór, száraz keh, kórság, börtakony, csőkönyvség, fekete hályog, havi vakság és karórágó. Az eladó kötelezi magát azon csikóért, melynél a szavatossági határidő alatt a felsorolt hibák bármelyike fellépne, egy más, tökéletesen alkalmas lovat állítani, vagy pedig azt visszavenni és a vételárt, valamint a felmerült élelmezési költségeket megtéríteni.

— **Keresik a gyilkost.** A Mantz János utcában megölt Herner István nem nyughatik sírjában. A rendőrség folyton nyomoz, hogy kézrekerítse a gyilkost s mivel erős a gyanu aranzve, hogy a hallott lövések dacára is úgy szurták le az áldozatot, a hullát valószínűleg exhumálni fogják.

— **Felhívás.** A Pálya, Fütőház, Gyár-és Zrínyi-utcák ház és telektulajdonosaihoz. Alulírott ötosbizottság felhívja a fent nevezett utcák ház és telektulajdonosait, hogy f. hó 19-én (szombat) este 8 órakor a Koltman-féle vendéglő helyiségében (Deák Ferenc-utca) az utcák rendezése és világitása ügyében végérvénnyel bíró értekezletet tart,

mire minden ház és telektulajdonos okvetlen megjelenését kérjük, annál is inkább, mert a hozott határozat, amennyiben ez a többség akarata lenne, egy a kisebbségre is kötelező lesz, ennél fogva uból felkérjük az összes érdekelteket, hogy okvetlen a jelzett napon és időben jelenjenek meg, ha pedig személyesen akadályozva lennének, úgy kérjük, hogy az ügy fontosságára való tekintettel magukat írásbeli meghatalmazás útján képviseltessek. Egyben pedig felkérjük az érdekelteket, hogy a kezeik közt levő adásvételi szerződésüket az utóakra vonatkozó dolgok megállapítása végett magukkal hozni megalkedjenek. Az ötos bizottság,

— **Hangverseny.** Takáts Margit székesfehérvári születésű *hededit-művésznő,* Hubay mester tanítványa és *Stroke* Henrik zongoraművész f. hó 27-én este 8 órakor a Szent István tereben hangversenyt tartanak. A fővárosi lapok zenekritikusai igen elismerően írnek e két művésztől s így városunk zeneőrök közönségének kellemes hangversenyestre van kilátása. Jegyek Schmelczér Jákónál kaphatók.

— **A volt Birki-féle sütődében** kenyérsütések d. e. 9 órától elfogadtatnak.

— **Elhagyta a gyermekeit.** Egy lelketlen anyát körül az adonyi főszolgabírói hivatal. Gurics Mihályné szül. Tóth Anna dunapentelei lakos folyó hó 2-án három kisk. gyermeknek visszahagyása mellett lakásáról eltávozott s azóta vissza nem tért. Nevezett Frivalcski Istvánnal szókött meg s valószínűleg mint férj és feleség adják ki magukat. Köröztetik. Személyleírása: szül. éve 1882, termete: középerős, arca: kerek, haja: szőke, szeme: barna, szemöldöke: szőke, orra, szája: rendes, fogai: épek, különös ismertető jelei nincsenek. Ruházata rendes polgári öltözék.

— **Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsau. 5 sz. a.) a Zirci templommal szemben. Telefon 332.

— **Kóbor veszett eb.** Iszka-szentgyörgy utcán egy kóbor eb több kutyát megmart s utólag kiderült, hogy az idegen állat veszett volt. Így kilátás van arra, hogy Iszka-szentgyörgyön több eben is ki fog útnai a veszettség, miért is a községben 40 napos ebzárlatot rendeltek el.

— **Nézze meg a férfiszövet** maradékokat Keresztes Zsigmond cégnél. Egy darab egy öltönyre elegendő.

NOFITZER

TELEFON 46.

NŐI KALAPFORMÁI, DISZEI és NAP-ERNYŐI, A LEGIZLESESEBBEK.

A legdivatosabb NŐI KALAP FORMÁK, KALAP DISZEK, FÉRFI, FIU- és LÁNYKA-KALAPOK A LEGOLCSÓBB ÁRBAN kaphatók DANCZIG és STELCZER, szücs-mestek üzletében.
Nádor-utca 17. Nyáron át moly kár ellen védő intézet biztosítással

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

ALBA mozgófénykép-színház.

Április hó 19 és 20-án színe kertül „A Balkán háború befejezése.” Helyszíni felvétel 2 felvonásban. Ezuttal fenti kép kiegészítéseképen az eddig megjelent Balkán háborúról szóló összes filmek összegyűjtve bemutatásra kerülnek. 1. Balkán háború kezdete. 2. Kirkilisszei útközet. 3. Drinápoly és Szkutari körüli csatározások. 4. E vidék összehajósítása végett a Magas-Tátra. A filmek egytől-egyik természeti felvételek. Befejezésül Rogger a vakmáró nőhódító „BÖRZEKIRÁLY.” Modern detektiv dráma 3 felvonásban. Szombat este kivételesen 2 előadás 7 és 9 órákor, vasárnap folytatólagos előadások 3, 5, 7 és 9 órákor teljes műsorral.

Szigei kamaral fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fenmarad.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a **FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

Kényelmes és olcsó a Fejérmeyei Napló apróhirdetési levelezőlapján beküldeni az apróhirdetéseket.

MEINL GYULA
Kávébehozatali R. T.

összes gyártmányainak egyed-
árusítása eredeti árakon

BOGYAY ANDOR
esemegye áruházában.

Szerkesztői üzenetek.

S. J. Bécs. Már tilt azon a szörnyűséges masinán. Most nagy rettegések között él. Fél az élettelen borju terhétől. Aggodalmában már megfektüde egy hétig a helyőrség kórházát. A másik még nem tilt azona nagy kocsi keréken. A nyáron azonban megtapasztalja. Egyébként élnek és virágoznak. Melyhez hasonló jókat.

**Önkéntes árverési
hirdetmény.**

Özv. Stéger Ferencné és gyermekeinek tulajdonát képező és a székesfehérvári 5181 sz. betétben A + I sorsz. alatt felvett Bástya-utca 10. sz. alatti emeletes lakóház, melyben egy vendéglői helyiség is van. 28560 K kiáltási árban 1918. évi április hó 25-én d. e. 9 órákor a székesfehérvári kir. törvényszék árverési termében végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőknek eladtatik.

Özv. STÉGER FERENCNÉ.

FÜRDŐ-MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy a

**ROZSÁSKERTI
gőz- és kádfürdő**

a mai napon megnyit.

Tisztelettel
Pétermann Ádám.

**ÖNKÉNTES ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY!**

Alulírottak ezennel közhírré tesszük, hogy Széchenyi-utca 66. sz. alatt, közvetlen a vasút mellett két 2 szobás, hat 1 szobás egy nyári konyha, mosó konyha és pincével bíró új és még 14 évig adómentes, két 2 szobás, öt 1 szobás és mellékhelyiségekkel bíró régi házunkat 400 □-öi telekkel, továbbá 169 □-öi beépíthető kerttel egyben, vagy külön-külön is f. hó 27-én d. u. 9 órákor a helyszínen önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérőknek elfogjuk adni.

Az ingatlanok bármikor megtekinthetők, úgy a részletesebb felvilágosítás is ott nyerhető.

Székesfehérvár, 1918. ápr. 14.
Horváth Imre
és neje.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

ÜZLETMAGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy **Székesfehérvárott, Horog-utca 3. sz. alatt**

kádár-üzletet

nyitottam.

Készítek minden e szakmába vágó munkát és pontosan teljesítek mindennemű javítást szolid árak mellett. Főtörekvésem az lesz, hogy igen tisztelt rendelőim bizalmát munkámmal minél jobban kiérdemeljem.

A nagyérdemű közönség szíves párfogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel
Kutsera Károly
kádár.

LEGDIVATOSABB női, lányka és gyermek **SZALMAKALAPOK.**
Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legujabb ruhadiszek.
ELEGÁNS BÖRCIPŐK!

LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!

KOVÁTS ANTAL

url- és női divatáruháza.

Városház-tér.

**JÓ ÉS OLCSÓ
ZONGORÁK
és
PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árral adom el.

ROSENSTEIN ARTUR
ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



Aki csinosan — és eddig még nem létezett olcsón akar öltözködni, tekintse meg **FEINER ÉS KÜRTI** ruhatelépét — hol jutányos árak mellett óriási választékot talál —
térfi fiu ruhák és felöltőkben, női és lányka tavaszi kabátokban.

Szolid kiszolgálás! Székesfehérvár Nádor-u. 2. sz.

Tisztelettel: **Domán Károly** üzletvezető.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetési levelezőlapok 40 fillérjével a tőzsdékben kaphatók.

Jó karban levő használt 50 g. hord képességű hidmérleg olcsón eladó. Felsőkirálysor 12.

Lemaradt a világ szekeréről az olyan ember, aki még ma sem látja be a biztosítás nagy hasznát, sőt föltétlen szükségességét. Ha ön ilyen belátó lesz és házat, életét, vétését biztosítani akarja, a Népszövetség biztosítási osztályához forduljon, Palotai-u. 19. Előnyösebben sehol sem köthet biztosítási ügyletet.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktaon és elad házhozszállítva: l. r. poroszszent 4.40, szápári szent 2.80, palotai szent 1.40, aprított tűzfát 3.20. l. r. cement, égetett més, nádfonat, oltott mész is kapható.

Szeder-utca 29 szám alatt három szoba és konyhából álló ház eladó.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolthelyiség 2 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Hivatálnok özvegye házzelvezetőnek, gazdasszonynak anyahelyettesnek menne, minden házi dolgot végző, izletesen főző szolid káth. nő. Bővebbet levélben, cím: özv. Várnai Sándorné, Tüskevár, Veszprém megye, posterestante.

„Világciikk” (élelmiszer, fentalálójá találmányát eladja. Komoly érdeklődők „Világciikk” jelíggel ellátott zárt leveleit a Fejérmegyei Napló kiadóhivatala továbbítja.

Egy föld a 8-dik dűlőben a Serreglyesi-úthoz a 9-dik eladó. Tudakozni Gáz-utca 17.

Műhelynek is alkalmas istálló kiadó, Széchenyi-u. 26.

Egynehány diván (csakis jobb fajta, 70 koronától kezdve) kiarsittatik. Vida Elek kárpitos Megye-hézipület.

Deák Ferenc-utca 23. szám alatt nagyobb szabású építésre kiválóan alkalmas telek, szép szabályos és utcai fronttal, a hozzátartozó, de hátul fekvő házzal együtt szabadkézből eladó. Tudakozni ugyanott a tulajdonosnál.

Építkezésnél visszamaradt régi tégla, konyha-, istálló- és felszerelt, és deszkát vennék. Ajánlatokat levelezőlapon Széchenyi-u. 26. sz. alá kér K. E.

Krizantémum (koszorúvirág) kapható tavaszi elültetésre alkalmas csomónként 5 fillérért Széchenyi-u. 26. sz. alatt.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkitünőbb hetilapot, a „Népujságot”. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth-utca 15. szám.

Élső székesfehérvári drótkerítéskészítő Lencsés György, lákik Háltér 18. Ajánlja saját gyártmányu drótkerítéseit. 70 fillértől feljebb.

Szivart, cigarettát, és újságot **Vadász Ferencnél** vegyen a Várkörút és Budai-ut sarkán.

Tanuló leányokat felveszek. Resánszky Zsófia női divat terme, Iskola-u. 10.

Szőlősgazdáknak nagyon fontos!
VÁROSSY GYULA ny. plebános, szőlőbirtokos
„MOLYIRTÓ”
szérvél permetezés után a kártevő molyt teljesen kiirtjuk szőlőkből, ha rajzáskor április 25-től május 10-ik között permetezünk —
megmentjük egész évi termésünket.
Mert ha a tavaszi pillét április végén, május elején — a permetezés előtt kiirtjuk — s e permetező szerrel ki is irtjuk — nem lesz a pillének sem tojása (petéje), sem hernyója (kukaca) sem bábja: Kivesz már május elején az egész ivadéka s nem marad, ami kárt okozzon. A firtők tiszták lesznek a kukacától! A szert a törvény védí s az utánzóit szigoruan bünteti.
Minden holdra Egy bádog edény ára 10 korona.
egy edény kell.
Evensként csak egyszer kell védekezni. Minden bold szőlőn megmenthetők 5—10—15 hektó bort, annak pedig az ára 200—400—600 korona. Használati utasítás minden bádogedényhez mellékelve van.
Kapható: A Keresztény Szövetkezetek Központja, Budapest-Székesfehérváron egyedül és kizárólag: SAUTER JÓZSEF fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése.
Székesfehérvár, Buza-piac. — (Városi hitelesmérleg mellett.)

Legszébb női és gyermekruhák
Mikó nővérek üzletében, — Szögyény-Marich-utca 6.
Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, kűszter, gloth és karton kűtényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradunk tisztelttel!
Mikó Nővérek, Szögyény Marich-utca.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.
Zongorák!
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK**, részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak. Szigoruan szabott szolid árak.

Zongororák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	„
Harmoniumok	70	„
Cimbalmok	70	„
Cimbalmok pedállal	130	„

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legújanyosságban eszközöztetnek.
HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszer-készítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Ujdonság! Ujdonság!
A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyéremmel kitüntetve.
„DENDRIN”
A gyümölcsfák-, rózsá- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak lekűzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. **DENDRINNEK** téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:
paizs, vértetű, pókhálós moly, faragópille, rák, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tétetnek és a fa kergén telelő gomba-félék is.
Ami a fáknak **DENDRINNEK** való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rűgyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A **DENDRIN** higitatlan állapotban szállítatik és pedig kimérve
80 fillér kilogrammonként.
Egyedül fóraktár:
IFJ. TÖGL GYULA
festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.